

**Решение Общественного совета
при Департаменте Росгидромета по ЮФО и СКФО
по вопросу «Об итогах работы департамента в 2017 году
и задачах на 2018 год».**

Заслушав и обсудив доклад начальника Департамента Росгидромета по ЮФО и СКФО О.Н. Заболотной «Об итогах работы департамента в 2017 году, в том числе о правоприменительной практике контрольно-надзорной деятельности департамента, и задачах на 2018 год», Общественный совет отмечает:

В 2017 году Департамента Росгидромета по ЮФО и СКФО возложенные на него задачи по исполнению государственных функций и услуг в целом выполнил.

В ходе осуществления контрольно-надзорной деятельности в течение 2017 года Департаментом проведено 18 проверок, из них 4 внеплановые. Выполнение плана составляет 100 %. Возбуждено 32 дела об административных правонарушениях по 6 статьям КоАП РФ.

По итогам рассмотрения дел об административных правонарушениях, возбужденных Департаментом, на юридических и должностных лиц вынесено, в том числе, судебными инстанциями:

- 1 устное замечание,
- 6 предупреждений,
- 1 приостановление деятельности,
- штрафных санкций на сумму порядка 800 тыс. руб.

В целях реализации возложенных полномочий по контролю за соблюдением установленных ограничений хозяйственной деятельности в пределах охранных зон стационарных пунктов наблюдений, Департаментом проведена работа с органами государственной власти и местного самоуправления по разъяснению порядка согласования планируемых работ. Результатом стало уведомление органов госвласти на местах, выдающих разрешение на строительство, о наличии на их территории пунктов наблюдения, их отнесении к реперным, и ознакомлением их с ограничениями в этой сфере. По итогам этой работы было получено более 10 документов на согласование проведения работ, а также возбуждены дела об административном правонарушении по части 3 статьи 7.2 КоАП РФ. С Северо-Кавказским УГМС отработан порядок взаимодействия в случае выявления фактов нарушения режима охранной зоны, а также порядок согласования работ

Результаты деятельности департамента по государственному надзору за проведением работ по активным воздействиям позволили продолжить системную работу, направленную на профилактику и предупреждение нарушений, связанных, по большей части, с порядком документирования проводимых работ по АВ и их результатов. В течение градоопасного сезона 2017 года департаментом был осуществлен внутренний контроль деятельности военизированных служб с выездом непосредственно на пункты воздействия ВС на территории Ставропольского и Краснодарского краев, РСО-Алании, КЧР, КБР, Республики Адыгея. Результатом стала оценка деятельности и обозначение

проблемных моментов при осуществлении этого вида работ, а также выявленные системные ошибки при осуществлении проверки готовности ВС к сезону. При этом по основным результатам всех работ по активным воздействиям можно сделать вывод об их высокой эффективности. По завершению лавиноопасного периода 2016 – 2017 годов гибели людей в защищаемой зоне не было, ущерб минимизирован. По результатам градоопасного сезона 2017 года эффективность работы военизированных служб также подтверждается суммой предотвращенного ущерба объектам экономики, которая в целом по двум округам составила около 3 млрд. рублей.

При осуществлении контроля в соответствии с планами ведомственного финансового контроля, контроля соблюдения законодательства РФ в сфере закупок, ведомственного контроля кадровой работы, делопроизводства и обеспечения гидрометеорологической информацией и данными Департаментом в 2017 году было проведено 12 проверок.

По результатам всех проверок составлены и направлены в Росгидромет соответствующие акты, с указанием выявленных нарушений. Учреждениями составлены планы мероприятий по устранению нарушений, по которым Департаментом осуществляется контроль.

В 2017 году рассмотрено 246 проектов НДС, из них количество согласованных составило 68%, отказов – 32%. Проекты рассматриваются в установленные Административным регламентом сроки, случаев нарушения сроков не отмечалось. В соответствии с требованиями Административного регламента департамент рассматривает проекты и принимает решение о согласовании НДС или в отказе в согласовании самостоятельно. При этом правильность выводов департамента при рассмотрении проектов НДС в 2017 году была подтверждена решениями Арбитражного суда Ростовской области при рассмотрении исков о признании необоснованными отказов в согласовании.

В рамках работы по согласованию заявлений с предложениями об определении границ зон затопления в течение 2017 года Департаментом рассмотрены предложения 4 субъектов РФ в ЮФО и СКФО об определении границ зон затопления по 25 водным объектам, из которых:

- заявления города Севастополя по 3 водным объектам и Республики Адыгея по 16 водным объектам были согласованы;
- заявления Волгоградской области по 1 водному объекту и КЧР по 5 водным объектам оставлены без согласования.

При проведении данной работы департаментом налажено взаимодействие с Северо-Кавказским и Крымским УГМС по рассмотрению проектных материалов и подготовке заключений о возможности согласования в установленные приказом Росгидромета сроки.

В течение года Департаментом осуществлялся оперативный контроль деятельности учреждений Росгидромета, расположенных на территории ЮФО и СКФО, по обеспечению аппаратов Полпредов в ЮФО и в СКФО, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в федеральных округах, командующего войсками и штаба Южного военного

округа гидрометеорологической информацией и данными о состоянии окружающей среды, ее загрязнении. Обеспечение осуществлялось в соответствии с установленными Росгидрометом требованиями и согласно действующим План-схемам, планам и заключённым соглашениям.

Департаментом представлялась государственная услуга по информированию пользователей о составе предоставляемых сведений о состоянии окружающей среды, её загрязнении, о формах доведения данной информации и об организациях, осуществляющих информационное обеспечение.

В рамках представления данной госуслуги в департамент в 2017 году поступило 18 запросов о состоянии окружающей среды и ее загрязнении. На все обращения даны ответы в сроки, установленные законодательством.

Департаментом определен ряд проблемных вопросов, решение которых повысит эффективность и результативность работы.

В рамках осуществления ведомственного контроля необходимо определить порядок обмена информацией между Центральным аппаратом и Департаментом. Необходимо решить вопрос об информировании правоохранительных и иных органов о выявленных нарушениях, что актуально, например, для проверок в сфере закупок.

Актуальным вопросом становится организация взаимодействия между Центральным аппаратом, Департаментом и институтами Росгидромета при разработке ими профильных РД. Перед утверждением данных документов целесообразно направлять их в Департаменты и подведомственные учреждения для рассмотрения и внесения предложений и замечаний.

Одновременно необходимо провести актуализацию уже имеющихся РД, в частности по организации работ по активным воздействиям. Эта работа необходима в связи с наличием в них целого ряда противоречащих друг другу положений, затрудняющих работу подведомственных учреждений и государственный надзор в этой сфере.

Общественный совет постановляет:

1. Информацию О.Н. Заболотной о деятельности Департамента Росгидромета по ЮФО и СКФО в 2017 году и задачах на 2018 год принять к сведению.
2. Отметить, что задачи по исполнению государственных функций и услуг, возложенные на Департамент Росгидромета по ЮФО и СКФО, выполнены.
3. Поддержать обращение департамента в Росгидромет по решению проблем, возникающих в ходе деятельности департамента и упомянутых в докладе.
4. Считать приоритетными задачами на 2018 год, отраженные в докладе.

Председатель Общественного совета



П.М. Лурье